



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEFONICA
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Los metalúrgicos han secundado la huelga

El gobernador civil don Manuel María González López, recibió ayer a los periodistas y les hizo las manifestaciones siguientes:

Esta mañana y sin previo aviso se han declarado en huelga los obreros metalúrgicos.

Aunque ellos tratan de "vestir el muñeco" la finalidad de la huelga es protestar contra la nueva ley de Asociciones.

Esta huelga es ilegal y por ello he dispuesto la inmediata clausura del Sindicato Metalúrgico y la detención de algunos de los individuos de su junta directiva que con su conducta extremista han lanzado a los obreros a un paro absurdo.

Esta mañana un huelguista albanil, rompió de una pedrada la luna del escaparate de un establecimiento de pañería, situado en la calle Conde de Cárdenas.

Tal hecho ha dado lugar a que dé órdenes terminantes a la fuerza pública para reprimir con la mayor dureza, cualquier acto de violencia.

Quienes intenten perturbar la tranquilidad pública, serán severamente castigados.

Un incidente en Cabra

El domingo ocurrió en Cabra un violento incidente a causa de haber sido maltratado un niño por dos forasteros.

Al ser detenidos por la guardia municipal, el vecindario trató de lincharles, promoviendo una gran algarada.

La Guardia civil logró dominar la situación, restableciendo el orden.

He dispuesto que se concentren en dicho pueblo fuerzas de la benemérita y que se proceda a la detención de los autores de la algarada.

En el resto de la provincia la tranquilidad es completa.

Plumas Stilográficas

garantizadas desde 7 pesetas. Centenares para elegir.

Líbreria Luque. Gondomar, 9 y 11. La más importante de Andalucía

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Antonio Espejo y otro, por el delito de lesiones.

Defenderán a los procesados los abogados señores Espina y Gosalvez y les representará el procurador señor Castañera.

En la Sala segunda se verá la causa instruida en el juzgado de Priego contra Francisco Moral Albo, por el delito de hurto.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Porras y la representación al procurador señor Fernández Murcia.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por amenazas seguida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Antonio Llergo Serrano y Rogelio Santos Ruiz, condenando al primero a cuatro meses y un día de prisión y absolviendo libremente al segundo.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto instruida en el juzgado de Castro del Río, contra Fernando Salido Rojano y Bartolomé Sancho Montilla, imponiéndoles la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La Sala segunda ha fallado la causa por hurto, procedente del juzgado de Montoro, contra José Díaz Porras, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por robo, seguida en el juzgado de Pozoblanco, contra Félix Miguel Rafael Parra Montes, imponiéndole la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Aguilera de la Frontera, incoó sumario por hallazgo del cadáver de Antonio Dorado Lozano, que se hallaba en un membrillar de dicho pueblo y no presentaba señales de violencia.

El de Baena por suicidio del vecino de Luque Francisco Carrillo Castro.

El de Fuente Obejuna por muerte de Santos Rubio Expósito, que apareció ahogado en un olivo de la finca "Vega del Toro".

ACTO FUNEBRE

El domingo a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del apreciable joven don Práxedes Mateo Cruz Jiménez, hijo del ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia don Práxedes Mateo Cruz Roldán.

En el presbiterio elevábase un severo túmulo profusamente iluminado y así mismo lucían espléndida iluminación todos los altares del templo.

Ofició en la ceremonia una lucida capilla de cantollanistas acompañada al melodium.

Asistió numerosísimo duelo.

Ocuparon la presidencia los rectores de las parroquias del Salvador, San Juan y San Nicolás don José Torres Molina, don Antonio Redondo Gómez y don Paulino Seco de Herrera respectivamente, el primero director espiritual del finado; el beneficiado de la S. I. C. don Rafael García Castro; el comandante militar de la plaza don Santos Rodríguez Cerezo; el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos; el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina; el delegado de Hacienda don Enrique Carlos Barrera Cortés; el presidente de la Diputación don Rafael Baquerizo García; el fiscal de la Audiencia don León Muñoz Cobos; el magistrado don Antonio Rueda Roldán Nogués; el juez de instrucción del distrito de la Izquierda don Joaquín Pérez Romero; el ingeniero jefe accidental de Obras Públicas don Pedro Fernández de Santaella y González; el ingeniero jefe del servicio agrónomo don Luis Merino del Castillo; el ingeniero jefe de la segunda división de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir don Aurelio Rodríguez Díaz; el general don Miguel Fresneda Mengibar; el exdirector general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios; el apoderado de la Casa Banca Pedro López e Hijos don Rafael González López; el alcalde de Rute don Juan Gregorio Padilla Herrero y por la familia doliente don Antonio Jiménez López, don José Jiménez de la Cruz, don Andrés Salvador Cruz Roldán, don Zacarías y don José María Jiménez Roldán, don José María Roldán García, don Francisco González Perea, don Práxedes Mateo Cruz Pérez, don Andrés Salvador Cruz Ecija, don Manuel, don Andrés y don Leopoldo Villén Cruz, don Diego Ecija Cruz, don Antonio Cruz Ecija, don José María Roldán y Roldán, don Mariano y don José María Gómez de Aranda y Roldán y don Valeriano Pérez Jiménez.

El gobernador civil don Manuel María González López, al llegar a la iglesia sintióse repentinamente indispuerto y tuvo que retirarse.

Terminada la ceremonia el cortejo, precedido del clero y seguido de larga fila de automóviles, se dirigió a la casa mortuaria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en magnífica arca de caoba con aplicaciones de plata, la cual fue llevada hasta el cementerio a hombros por amigos y deudos de la familia del finado.

En la comitiva también figuraba una carroza fúnebre en la que aparecía una hermosa corona de flores naturales recuerdo de todo el personal de la Jefatura de Obras Públicas.

De la carroza pendían seis cintas que fueron llevadas por don José Riquelme Roman, don Andrés Salvador Cruz Ecija, don Mariano Fernández de Mesa, don Carlos Jiménez de la Cruz y don Diego Ecija Cruz.

En el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, después de los últimos rezos de la iglesia, recibieron cristiana sepultura los restos del malogrado joven don Práxedes Mateo Cruz Jiménez.

CRONICA TAURINA

LAS ULTIMAS CORRIDAS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

EN UNA CORRIDA ACCIDENTADA RESULTAN HERIDOS PEPE HILLO, DE GRAVEDAD Y JUANITO VALENCIANO, LOS BANDERILLOS CHICO DE LA PLAZA Y BALBUENA, Y UN ESPECTADOR, LEVES

En Tetuán

Se lidiaron novillos de Pacheco que resultaron mansos y difíciles. Al parecer hacían cosas de estar torcados. Se foguearon los lidiados en segundo lugar que fueron dos.

Cayetano Lal Pepe Hillo en su primero toreó muy bien con el capote, puso tres pares de banderillas superioresísimos, hizo una faena cerca e inteligente logrando dominar al manso, matándole de una buena estocada. Fue ovacionado y tuvo que saltar desde el tercio.

Al que mató en sustitución de Juanito Valenciano lo pasaportó de una estocada por lo que le ovacionaron. Al cuarto o sea su segundo que también como los anteriores fue manso lo lanceó valiente, puso dos pares de banderillas y con la muleta, a fuerza de arrimarse, consiguió unos cuantos pases bastante buenos que el público aplaudió. Entrando con decisión dió una estocada saliendo prendido por el muslo derecho, siendo conducido a la enfermería. Palmeo descabelló al toro y fue aplaudido.

Juanito Valenciano en su primero que resultó ilidiable no pudo hacerle nada con el capote y en vista de su masedumbre fue condenado a fuego. Al salir el Chico de la Plaza de un par de banderillas el toro le persiguió metiéndose en un burladero del que no se consiguió sacar al colirio y naturalmente, hubo necesidad de apuntillarlo. En sustitución de este toro salió otro de la misma ganadería y también resultó manso. Saltó la barrera repetidas veces y en uno de estos saltos metió medio cuerpo en la contrabarrera del segundo hiriendo a un espectador en la cabeza. En medio de un gran escándalo y del estupor natural se tocó a banderillas de fuego, resultando lesionados el Chico de la Plaza y Valbuena. Valenciano, al tercer pase, fue cogido y pisoteado; una vez en pie salió cojeando y a petición del público se retiró a la enfermería, de donde no volvió a salir. Este toro lo despachó como decimos anteriormente Pepe Hillo.

Palmeo en su primero valiente con el capote, cerca con la muleta y lo mató de una estocada baja. Aplausos y vuelta al ruedo. En su segundo y en el que mató en sustitución de Juanito Valenciano estuvo valiente con capote y muleta por lo que se le pasó en hombros.

En el momento de hacer la reseña de esta accidentada corrida nos dijeron de la enfermería que el diestro Pepe-Hillo inmediatamente de ingresar y considerando que su estado podía inspirar serios peligros los médicos creyeron conveniente operarle. Luego de verificada la operación Cayetano Leal pasó cuidadosamente atendido al Sanatorio de Toreros.

Ribereño

En Madrid

Para el festejo anunciado en la Plaza de Toros de Madrid la empresa contrató a los espadas Joselito Migueláñez, Pozo Cueto y José Neila que habían de entenderse con seis novillos de don Mariano Bautista, de Salamanca. El último de los espadas, de Arganda y debutante. Esto hizo que buen número de vecinos de aquella localidad acudieran al coso de la carretera de Aragón.

Indudablemente la empresa parece estar dispuesta a terminar con la afición madrileña pues de otra manera no se explica que nada menos que en la primera plaza de España se presente un festejo de esta naturaleza. Por eso si descontamos los buenos vecinos de Arganda que a ver a su paisano acudieron, de los habitantes de Madrid fueron escasísimos. Dada la modestia de los lidiadores y teniendo en cuenta que el ganado salió manso y huido, no creemos prudente el ensañarnos con ellos. Destaquemos a Pozo Cueto lamentando que este muchacho con maneras y con envidiables condiciones para ocupar un buen puesto en la torería no se decida. ¡Si este Pozo Cueto se decidiera...! Migueláñez despachó de dos pinchazos y media estocada al primero y de dos pinchazos y un descabello a su segundo. A Pozo Cueto le fue suficiente media estocada para acabar con su primero y una un poco corta para dar muerte a su segundo. Neila despachó al primero de los suyos de tres pinchazos y un des-

cabello y al segundo de dos y una estocada. Lo remató el puntillero.

En Valladolid

Con toros de Graciliano Pérez Tabernero, que fueron buenos, se celebró la primera corrida de feria.

Barrera en su primero colosal con el capote, cosechando grandes ovaciones. Con la muleta hizo una faena valiente y adornada, preliminar de un pinchazo hondo, una estocada y un descabello. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo). En su segundo volvió a entusiasmar con el capote y en quites estuvo colosal. El Estudiante y Barrera saludaron desde los medios. Con la muleta toreó cerca y artístico, e hizo una faena pura filigrana entre los cuernos. Dió pases de todas las marcas, de rodillas tocando los pitones, que entusiasmaron a la concurrencia y mató de una gran estocada. Formidable ovación, vuelta al ruedo, las dos orejas y el rabo. Manolo Bienvenida regular en sus dos.

El Estudiante que sustituyó a Laserna, en su primero estuvo artístico con el capote, ovacionándosele. Con la muleta realizó una faena eficaz para un pinchazo y una estocada. (Ovación y vuelta al ruedo).

A su segundo, (peor aún que el anterior) lo saludó con unas verónicas colosales siendo ovacionado. Con la muleta dió pases variados, molinetes naturales, siendo coreados. Mató de una gran estocada y petición de oreja.

En Barcelona

Con ganado de Gabriel González, que fue bueno, alternaron Manolo Martínez, Palmeo y Torón.

Martínez en su primero toreó valiente y en la muerte estuvo breve siendo aplaudido. En su segundo superior en todo, mató bien y dió la vuelta al ruedo.

Palmeo superior con el capote. Con la muleta estuvo bien y matando se hizo un poco pesado. En su segundo cumplió en todo.

Torón con el capote cumplió en sus dos. Con la muleta hizo dos faenas breves y eficaces y dió dos estocadas y un descabello a su primero. A su segundo lo mató de un formidable estocazo. Escuchó grandes ovaciones.

En Manresa

Ganado de Carreño manso. El quinto toro saltó al callejón cogiendo entre las tablas a un monosabio e hiriéndole de gravedad.

Villalta en su primero estuvo colosal con el capote y formidable con la muleta. Mató de una gran estocada dando la vuelta al ruedo. En su segundo se hizo aplaudir en unas verónicas buenas. Realizó otra estupenda fagna de muleta con pases adornados que fueron aplaudidos. Mató de un formidable volapié y dió la vuelta al ruedo.

Torres en sus dos estuvo regular. Pedrucho aunque desentrenado estuvo valiente, cosechando aplausos y cumpliendo en todo.

En Piedrabuena

En la primera corrida de feria se lidiaron novillos de Ayala.

Carmona en su primero superior en todo, haciendo una faena de muleta variada. Al entrar a matar fue cogido y zarandeado resultando con una fuerte luxación con derrame en el codo izquierdo. Quinto Caldentey despachó los cuatro novillos con valentía. Cortó dos orejas y fue ovacionado.

En la segunda corrida también se jugaron novillos de Ayala que fueron buenos. Dominguin Chico cortó la oreja y el rabo de una de sus reses. Despachó los cuatro por haber resultado Niño de Valencia cogido en su primero, sufriendo dos cornadas de pronóstico grave.

En San Sebastián

Reses de Clairac, regulares. Por cogida de Garza, Morales tuvo que matar tres, realizando emocionantes faenas con el capote y muy toreras y valentísimas con la muleta. Banderilleó colosalmente y mató con valentía, dando dos vueltas al ruedo.

Manolo Bejarano regular en sus dos.

Garza en el único que mató se le concedió una oreja.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

REGRESO A MADRID EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. EN EL PROXIMO MES DE OCTUBRE SE REUNIRA EN MADRID LA CONFERENCIA DE LA CARNE PARA ARMONIZAR LOS INTERESES DEL PRODUCTOR Y DEL CONSUMIDOR

Madrid

El presidente de la República regresa a Madrid

Esta mañana en el segundo expreso de Hendaya, regresó a Madrid el presidente de la República con los ministros de Obras Públicas y Estado señores Prieto y Zulueta y el séquito presidencial.

En la estación esperaban los ministros de Agricultura y Hacienda pues los restantes, mas el jefe del Gobierno, se encuentran ausentes de Madrid.

También acudieron a los andenes todas las autoridades, el alto personal de los ministerios y un gran gentío.

Al entrar el tren en agujas se vitoreó y aplaudió con entusiasmo al señor Alcalá Zamora.

Una compañía del regimiento de Infantería número 6 con bandera y música, rindió al jefe del Estado los honores de ordenanza.

El señor Alcalá Zamora saludó a las autoridades y conversó unos momentos con los ministros, marchándose muy satisfecho de su viaje por el Norte.

Después de revistar las fuerzas el presidente de la República marchó en automóvil a su domicilio.

En el Paseo de San Vicente, los obreros que efectuaban los derriches de las antiguas caballerizas, rodearon el coche del señor Alcalá Zamora y le siguieron un largo trecho aclamándole con entusiasmo.

A la llegada del jefe del Estado, volaron sobre Madrid tres escuadrillas de aviones que ejecutaron sobre Madrid preciosas evoluciones y con los aparatos formaron una inscripción que decía "Viva la República".

El señor de los Ríos a Suiza

A las siete de la tarde marchará a Suiza el ministro de Instrucción Pública señor de los Ríos, para descansar ocho o diez días.

El laboreo forzoso y la corta de árboles

El ministro de Agricultura recibió

En Añón

Con gran animación se celebraron las fiestas del Madroñal, concurrendo muchos forasteros de los pueblos limítrofes de la provincia; principalmente por los festejos taurinos.

Los incidentes han sido significativos, comenzando por el ganadero Pedro Hernández, que dispuso de uno de los toros adquiridos y reseñados en documento, para enviarlos a otra plaza sustituyéndolo por un becerro. Como es natural el pueblo protestó y anuló el contrato poniendo el asunto en manos del gobernador de la provincia.

Se retrasó un día la lidia del ganado y se adquirieron ocho toros de don Gumsersindo Llorente muy bravos, nobles y con buena cornamenta y un promedio de 18 arrobas, que se hicieron los amos del ruedo.

Castrelito se limitó en la corrida de la mañana a un capotazo saliendo cogido por torpeza, siendo Caraancha y Roldán los que tuvieron que divertir a la gente ya que el espada se limitaba a ser un espectador más. Con el estoque entró mal pero acertando.

En la corrida de la tarde siguió la cosa igual con el desagrado consiguiente al ver a Castrelito meter el estoque por la paletilla derecha al pasar de muleta por bajo siendo protestado y teniendo que entrar a matar con rapidez, antes de que el toro rodase, sin haberse perfilado para matar.

Los que descubrieron el truco protestaron y con razón, mucho más ante la exigencia que antes había tenido en cuestión de honorarios por ser él el que más pedía.

Se felicitó mucho al alcalde don Nicanor del Amo, por el tacto y diplomacia con que fue salvando cuantos incidentes se fueron presentando especialmente el incumplimiento del ganadero y en la adquisición rápida de otro ganado.

En Zaragoza

Los novillos de la yuda de Aleas, cumplieron.

esta mañana a una comisión de la Federación provincial obrera de Jaén que le pidió la inmediata aplicación de la ley de laboreo forzoso en aque lla comarca para resolver la crisis obrera.

El señor Domingo les prometió atender la petición pero les indicó que formularan casos concretos para someterlos seguidamente al Consejo de ministros.

El ministro recibió después a los periodistas manifestándoles que el sábado entregó los presupuestos de su departamento.

Anunció que en el próximo mes de Octubre, se celebrará en Madrid la Conferencia de la Carne al objeto de conseguir armonizar los intereses del productor y del consumidor.

En esta conferencia se fijará el coste de la producción de carne, los transportes ferroviarios, régimen de mataderos, policía municipal de abastos, régimen arancelario, beneficio de venta en régimen de cooperativas, carnes congeladas y producción del maíz en España.

Serán invitados a la conferencia los Ayuntamientos de Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, Sevilla y Zaragoza, representaciones de otros Ayuntamientos de menor número de habitantes, gremios de tabajeros. Sin dicatos agrícolas, delegaciones obreras, representaciones de la industria chacinera y delegados productores de la riqueza triguera de Castilla.

Seguido diciendo el señor Domingo que había recibido unas denuncias de talas de árboles en fincas afectadas por la Reforma Agraria y aunque son pocas, no se tolerará que se cause el menor daño.

En este sentido ha dado órdenes energicas a las autoridades que impondrán debidas sanciones a los contraventores.

Este año se abonarán las tierras como lo fueron en el anterior; no se talará un solo árbol que no deba talarle ni se venderá una cabeza de ganado más de la necesaria.

Se sembrará exactamente igual que el año anterior, pues para ello se han tomado las medidas necesarias.

Céster en su primero muy bien en todo. En el segundo tuvo un gran éxito cortando orejas.

Pepe Agüero en su primero se le concedieron las dos orejas y el rabo. En el otro superior, saliendo en hombros con Céster.

Pilin cumplió en sus dos.

En Granada

Ganado de Esteban Hernández, bueno. Atarfeño bien y regular. Perete bien en sus dos.

Fernando Dominguez consiguió un éxito formidable toreando con el capote. Con la muleta realizó dos faenas torerísimas y matando bien, siendo ovacionado.

En Jerez de la Frontera

Ortega, buenos.

Leopoldo Blanco bien en su primero. En su segundo resultó cogido y sufrió contusiones pasando a la enfermería. Diego de los Reyes en el único que mató cortó orejas. En su segundo resultó cogido.

Rebujina y Gitanillo de Triana mataron tres toros cada uno. Rebujina estuvo regular tirando a mal. Gitanillo fue aplaudido en todo.

En Albacete

Esteban Hernández, buenos. Ricardo González, regular y bien, cortando una oreja. Sacristán Fuentes, bien en sus dos. Fabrillo cumplió.

En Olivenza

Ganado de Marzal, bueno. Cerdá y Rayito Chico desastrosos en todo. Iglesias (Antoñete) muy bien en sus dos toros.

En Torralba de Calatrava

Ayala buenos, ovacionados en el arrastre.

Pinturas bien en uno y superior en otro, del que se le concedió la oreja. Niño de Haro, mal en todo.

En Chinchón

Hernández, regulares. Dominguin Chico y Morateño es-

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

PLAZA DE TOROS IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero)

FUNCION PARA HOY MARTES 20 DE SEPTIEMBRE DE 1932
CINE SONORO.—De nueve a una de la noche.—REVISTA SONORA PARAMOUNT.—SU NOCHE DE BODAS, formidable producción sonora Paramount, hablada y cantada en español por IMPERIO ARGENTINA, JOSE ROMEU, MANUEL RUSSELL.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'30.—Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se celebrará la función en el GRAN TEATRO.—GRAN TEATRO.—El sábado próximo, INAUGURACION DE LA TEMPORADA, con la COMPANIA DE COMEDIAS PINO-THULLIER.—Primera actriz: ROSARIO PINO.—Primer actor y director: EMILIO THULLIER.—Primer actor cómico: PACO ALARCON.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—CINE SONORO.—Teléfonos: 1-7-5-0 y 2-6-9-1
Temporada popular de cine sonoro.—Hoy martes 20 de Septiembre de 1932.—De siete y media a una de la noche.—Único día de proyección de la colosal película sonora, LILLIOM, por Stelle Taylor, Rose Obert y Charles Farrell.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—Mañana: UN YANQUEE EN LA CORTE DEL REY ARTURO.

SALON SAN LORENZO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—El Teatro de las caras bonitas
Hoy martes 20 de Septiembre de 1932, DESPEDIDA DE LA COMPANIA de Comedias de FORTUNATO GARCIA, con el drama en tres actos, LOS DIOS DE LA MENTIRA.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las siete y media.—Cine Popular.

CINE ALKAZAR DE VERANO

(En el local del Tennis, a veinte pasos del Gran Capitán). Empresa Cinaes
Hoy martes 20 de Septiembre de 1932.—A las ocho y diez y tres cuartos.—ESPECTACULO FEMINA.—Primer: VIENDO EL MUNDO, por la PANDILLA.—Segundo: La gran película ROBA CORAZONES.—Precios para señoras y señoras, 0'40.—Caballeros, 0'80.—Mañana, al grandiosa película, ESTRENO EN CORDOBA, de gran emoción, por RICHARD DIX y JACKIE COOPER "EL NIÑO PRODIGIO".

tuvieron valientes y artistas cortando orejas.

En Aravaca

Novillos de Sanz, buenos. Tanto Antonio como Ignacio Leco de Torres, realizaron excelentes faenas con el capote y la muleta, banderillaron superiormente y dieron soberbias estocadas, cortando orejas y saliendo en hombros.

En Graus

Pizarros, bravos. Tabernero y Cirujeda muy bien.

En Sauguesa

Cándido Diaz, cumplieron. Ligerito, único espada tuvo una gran tarde siendo ovacionado y sacado en hombros.

En Escalona

Hierro, buenos. Almagro obtuvo un éxito rotundo. Avellano, bien. Andalucet aplaudido en banderillas. A los dos primeros se les concedieron orejas.

En Marsella (Francia)

Ganado de Virel, para Palomino y Niño de la Estrella; los dos espadas tuvieron una buena tarde. Ambos banderillaron, cortando sendas orejas.

En Beziers (Francia)

Con toros de Saltillo alternaron los espadas Niño de la Puerta Real, Florentino Ballesteros y Pepe Gallardo. La entrada un lleno. Niño de la Puerta Real cortó una oreja en su primero y en el otro cumplió.

El hijo del infortunado Ballesteros quedó bien en su primero y en su segundo dió la vuelta al ruedo.

Pepe Gallardo que había despertado gran expectación, tuvo una tarde de completo éxito. A su primero tras una lucida faena con capa y muleta lo mató con prontitud. Recibió una gran ovación. En su segundo tiró de repertorio y puso una vez más cátedra de buen toreo; con el capote hizo verdaderas filigranas. Con la muleta realizó una gran faena, compuesta de pases por alto, por bajo, de pecho, naturales, molinetes, entre otros y ovaciones cerradas. Bajando bien el brazo, adelantando bien la muleta y dejándose ver cobró una gran estocada. Se le concedieron las dos orejas y el rabo y salió en hombros de los entusiastas.

En Burdeos (Francia)

Novillos de Carreros, buenos. Ramón La Cruz realizó valientes y artísticas faenas con capote y muleta; mató de forma superior siendo ovacionado y concediéndosele la oreja.

Quinto Caldentey oyó ovaciones al veroniquar, así como en las faenas de muleta y mató colosalmente, codtando orejas.

Tabernero de Zaragoza estuvo valiente y mató bien, siendo ovacionado. La Cruz y Caldentey salieron en hombros en premio a su labor.

ECOLE SUPERIEURE FRANCAISE

El Director de esta acreditada Escuela, sita en Cardenal Toledo, número 9, tiene el honor de poner en conocimiento de los señores padres de sus alumnos que la matrícula para el curso próximo queda abierta en la Secretaría de este Centro, todos los días laborables, de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde.

Como tradicionalmente viene haciéndolo, este Centro se dedica a dar una primera enseñanza, completa y graduada y a la preparación de alumnos de Bachillerato (matrícula oficial y libre). Existen secciones especiales para párvulos y niñas; la de estas, en locales completamente separados de los ocupados por los demás alumnos. Estudio de Idiomas. Profesorado titulado y con experiencia pedagógica.

AVISOS UTILES

Cura el Estomatitis al Higiene Oral de Córdob

AVISO

Se advierte a los señores poseedores de AMOFONOS, GRAMOLAS y RADIO-GRAMOLAS que los DISCOS de las marcas LOPPON, únicamente los venden en Córdoba procedentes de fábricas, las casas VIDA DE MARTINEZ RUCKER, Claudio Marcello, 13, y FELIPE JIMENEZ y JIMENEZ, Plaza de la República. Los demás que ofrecen discos de citadas marcas, son usados y procedentes de cambios y saldos.

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artritismo, reuma, diabetes, gota, etc.



podía hacer frente a la liquidación del crédito concertado con el Banco.

Añadió que mediante la fórmula para liquidar el empréstito, el Banco facilitaba al Ayuntamiento quinientos mil pesetas que necesitaba para la municipalización del agua.

El señor Aumentado dijo que el alcalde había justificado las vacilaciones de la Comisión de Hacienda.

Añadió que el Banco pedía el 6'90 por 100 de interés y era conveniente acceder a ello en beneficio del Ayuntamiento.

El señor Hidalgo sostuvo nuevamente su criterio. El alcalde dijo que si el Banco accediera a aceptar el 6 por 100 todos los concejales estarían conformes, pero no es fácil que acceda porque se trata de intereses de demora.

Insistió en que no se retrasara la terminación del asunto.

El señor Troyano propuso que el Ayuntamiento aceptara el pago del millón de pesetas al Banco en diez años con el interés del 6'90 por 100, siempre que antes del 15 de Octubre quedara a disposición del Municipio las 500.000 pesetas para la municipalización del servicio de aguas.

El señor Hidalgo pidió que el interés fuera del 6 por 100, reservándose la facultad de aceptar el 6'90 en el caso de que el Banco insistiera en su propuesta.

El señor Bueno dijo que se propusiera una fórmula que no perjudicaran los intereses municipales.

Puesto el asunto a votación se acordó por 17 votos contra 4 aceptar el dictamen de la Comisión de Hacienda con la modificación propuesta por el señor Troyano.

Se leyó una moción de varios concejales proponiendo el cese de don Isidro Gómez Aranda en la representación del Ayuntamiento de Córdoba en Madrid.

El señor Bueno solicitó que se tuvieran en cuenta los servicios prestados por el señor Gómez Aranda y se abriera un expediente para depurar la conducta de dicho señor.

El señor Calderón pidió benevolencia para el señor Gómez Aranda, ya que no se conocen las verdaderas causas que han motivado su separación del cargo que desempeña en el ministerio de la Gobernación.

Hizo resaltar los servicios prestados por aquel funcionario al Ayuntamiento, los cuales fueron elogiados unánimemente por todos los alcaldes.

Solicitó que se abriera expediente para depurar la conducta del señor Gómez Aranda.

El señor Hidalgo dijo que ese funcionario no merecía confianza al Ayuntamiento.

El señor Troyano manifestó que la República debía estar regida por republicanos y no por funcionarios desafectos al régimen.

Anunció que pediría que se expulsara del Municipio a todos los funcionarios que no sean afectos a la República.

El alcalde dijo que el señor Gómez Aranda sirvió siempre al Ayuntamiento con la mayor fe, pero la conducta del referido funcionario desafecta al régimen ha dado lugar a la sanción que se le ha impuesto por el Gobierno y a la que se solicita en la moción.

Terminó proponiendo que tanto el señor Gómez Aranda como todos los funcionarios municipales desafectos al régimen sean separados de sus cargos.

El señor Calderón dijo que tanto el señor Gómez Aranda como cualquier funcionario que haya infringido la Ley de Defensa de la República deben ser separados, pero se mostró partidario de que se le formase expediente para depurar su conducta.

El señor Bueno insistió en que se oyerá al funcionario cuyo cese se propone.

Por 16 votos contra 5 se aprobó el cese del señor Gómez Aranda.

Se aprobó una moción de la Comisión de Hacienda proponiendo la fórmula para cumplir el acuerdo relativo al desempeño de ropas con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

El señor Calderón protestó contra la falta de confianza de la Gerencia del Monte de Piedad con el Ayuntamiento.

A esta protesta se adherieron los concejales señores Hidalgo Cabrera y Diéguez Fernández.

Se aprobó una instancia de don José Chaippi solicitando autorización para levantar planos de mercados de zona en la Judería, Puerta de Gallegos y San Agustín con objeto de presentar en su día una proposición adecuada para la construcción de dichos mercados.

El señor Hidalgo Cabrera solicitó que se dieran al señor Chaippi toda

clase de facilidades para el estudio que solicitaba.

El alcalde elogió al señor Chaippi y prometió que pondría a su disposición cuantos elementos necesitara.

Se leyó el expediente incoado para la depuración de determinados hechos denunciados por el concejal señor Hidalgo Cabrera.

El alcalde abandonó la presidencia y ocupó un escaño, sustituyéndole en aquella el señor Garrido de los Reyes.

El señor Hidalgo mostró su extrañeza porque el alcalde hubiera abandonado la presidencia.

Dijo que era una habilidad consignar en el expediente que si el contratista del Ayuntamiento coaccionó a dos funcionarios, hizo mal el alcalde con destituirlos.

Censuró en unión de unas cartas del alcalde se enviaran circulares del contratista para efectuar las acometidas y señaló las faltas cometidas por el contratista y la benevolencia con que obró el alcalde.

El señor de la Cruz Ceballos dijo que tenía en su poder dos oficios por los que se demostraba que no hubo coacción sobre los funcionarios destituidos.

Afirmó que tomó una seria resolución por haberse incluido unas circulares del contratista en unas cartas de la Alcaldía.

Consignó las sanciones que impuso al contratista por la falta de cumplimiento del contrato del alcantarillado.

El señor Troyano dijo que los funcionarios depuestos fueron recomendados por el señor Hidalgo y otro concejal socialista.

Añadió que tales funcionarios fueron coaccionados por el contratista, lo cual en detalle ignoraba el alcalde.

Propuso que se indicase la forma en que el contratista haya de subsanar las deficiencias que se observan en la vía pública.

Se aprobó el dictamen de la Comisión.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Se leyó una moción de varios concejales solicitando algunas modificaciones en el reglamento de la Guardia municipal.

Se acordó que pasara a informe de la Comisión correspondiente.

Ruegos y preguntas

El señor Córdoba hizo constar la satisfacción del Concejo por la actuación de los bomberos en el incendio de la iglesia de Doña Mencía.

El alcalde dedicó un cumplido elogio a la actuación del Parque de Bomberos y propuso y así se acordó que se le diera un voto de gracia, extensivo a su jefe señor Gollonet y al arquitecto municipal.

El señor Ruiz Moreno hizo varios ruegos, que el alcalde prometió atender.

El señor Calderón preguntó si se ha atendido un ruego que se formuló relativo a unas fincas de don José de la Lastra.

El alcalde le contestó que se había practicado un deslinde para comprobar la denuncia y que, efectivamente, el señor de la Lastra se había extendido más allá de los linderos de su finca.

El señor Hidalgo pidió que no volviera a salir de Córdoba el Parque de Bomberos.

Solicitó que se limpie la barriada de Alcolea.

Pidió que se celebre una sesión extraordinaria para comenzar el estudio de los nuevos presupuestos.

El alcalde le contestó que ha solicitado de todos los concejales un estudio para los presupuestos del año de 1933.

Rogó a los concejales que acudan a las Comisiones.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las once de la noche.

El banquete a don Eloy Vaquero Cantillo

La Comisión organizadora del banquete con que será obsequiado el próximo domingo el diputado a Cortes por Córdoba don Eloy Vaquero Cantillo la forman don Francisco de la Cruz Ceballos, don Juan de la Cuesta y Costi, don Mariano Amo Ramos, don Juan Manuel Sánchez de Puerta, don Francisco de P. Salinas Diéguez, don Bernardo Garrido de los Reyes y don Francisco Solano Pérez Gil. Las tarjetas para asistir al acto podrán ser recogidas hasta el viernes por la mañana en la Portería del Círculo de Labradores, Secretaría del partido republicano radical, plaza de la República, 14, segundo y Centro Republicano.

CINE GONGORA
JESUS MARIA, 8 TELEFONO 2165
CORDOBA

PROXIMA INAUGURACION
Del más elegante y cómodo Teatro-Cine.

Sistema regulable de ventilación, calefacción y refrigeración.—Último modelo de instalación sonora doble «PACENT REPRODUCERS SYSTEMS».—Proyecciones sonoras en la magnífica terraza.—Servicio extra-rápido de ascensores.—Modernísima iluminación interior.—Salón de thé.

Exploitado por: SOCIEDAD ANONIMA GENERAL DE ESPECTACULOS (S. A. G. E.) — (Madrid, Sevilla, Bilbao, Santander, Oviedo, Pamplona, Badajoz, Cáceres, Soria, Huesca, etc. etc.)

GACETILLAS

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

JUAN ROMAGUERA MOR
Garganta, nariz y oídos.
Especialista del Hospital de la Cruz Roja.
San Felipe n.º 3.—Tel 2-5-7-0

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de colaboración referente a agricultura, las Notas deportivas, la información del Ayuntamiento y la Sección religiosa.

Conato de incendio

Ayer, a las cinco de la tarde próximamente, comenzó a arder el toldo que hay en la calle de Gondomar, en su entrada por la Avenida del Gran Capitán.

Un manguero que regaba dicha vía extinguió el fuego, cuyo origen se desconoce.

No obstante se avisó al Parque de Bomberos y el equipo de guardia acudió inmediatamente, pero su servicio fueron, por fortuna, innecesarios.

RECLUTAS DEL ACTUAL REEMPLAZO

Los que sin ser de cuota deseen reducir el tiempo de servicio en filas a ocho meses deben matricularse en la Escuela Militar del Tiro Nacional antes de finalizar el presente mes. Rey Heredia, 7 o 33.

Siguen los robos

El operario de la fábrica de azúcar de Villarrubia José Garrido Masán, compareció ayer en la Comisaría de Vigilancia para denunciar el hecho de que, mientras se lavaba las manos en dicha fábrica, le sustrajeron de un bolsillo de la americana, la cual se había quitado la suma de 51 pesetas.

Expuso sus sospechas de que el autor del robo sea un compañero suyo de trabajo llamado Salvador Suárez Luna.

En el mismo centro policiaco dió cuenta Amparo Blanco Gómez, de que en su domicilio, calle de San Acisclo número 3, le han hurtado de un cajón de la cómoda varias prendas de ropa y 70 pesetas.

Ignora quien sea el autor del hecho.

DIEGO CANALS

Especialista en Partos y Matriz

TRASLADA:
su consulta particular, desde 1.º de Octubre a la calle Braulio Laportilla, 3, principal

"Mundo Gráfico"

Dedica a la firma del Estatuto catalán y al viaje de S. E. una información amplísima, con abundantes fotografías y curiosísimos detalles sobre este acontecimiento histórico.

Trae, además: La feria de Albalade. El último capítulo de la vida novelesca de un aventurero madrileño. Bellezas triunfantes en concursos de Madrid y provincias. De buhnero a millonario. Actualidad internacional. La España rural. Semana médica. Deportes.

Compre usted siempre "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Almacén de sacos

Para harinas, cereales y aceites. Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

Una pedrada

En los llanos de Vista Alegre, el domingo recibió una pedrada el niño de cinco años Diego Delgado López, que resultó con una herida contusa leve en el dorso del pie izquierdo.

Fue curado en la Casa central de Socorro.

Un turista

Un agente del Cuerpo de Vigilancia señor Quero, detuvo ayer en la estación central de los ferrocarriles al súbdito francés, Ernest Amand Donn de Trobrianol por viajar sin billete en un tren de Sevilla a Córdoba.

Una denuncia

Doña Carmen Pérez Terroba, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Antonio García, por le amenazó y maltrató de obra en la calle de San Fernando.

Un escandaloso

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo anteañoche a Francisco Raig Otero, por promover escándalo en la Plaza de Toros, durante la proyección de una película sonora.

Una riña

El domingo en la calle Fermín Galán riñeron y se golpearon Manuel Pastor Luque y Miguel Moreno Diaz, causando el segundo al primero, con un bastón, una herida contusa leve en la región frontal.

Manuel Pastor fue curado en la clínica municipal de la calle de Góngora y Miguel Moreno detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz.
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 P.M.
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828.
CORDOBA

Alumna aprovechada

En los exámenes verificados en el Conservatorio Oficial de Música de esta capital ha obtenido brillantes calificaciones en las asignaturas de Estética y cuarto año de piano la encantadora señorita Teresita Sánchez Lopera, hija de nuestro estimado amigo don Manuel Sánchez Aroca.

Reciban nuestra felicitación la estudiantina alumna y sus padres.

Detención de mujeres de mala vida

El domingo fueron detenidas por una pareja del Cuerpo de Seguridad Concepción Tenillado Gil y Luisa Jiménez Acosta, que se dedicaban a la prostitución en los Jardines de la Agricultura.

Insultos

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo el domingo a Francisco Catalán Torres, por insultar en la Avenida del Gran Capitán a Domingo Pascual Ramírez.

Entre vecinos

Julio Alvarez García denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a su convecino Alfonso Pérez, por haberle insultado promoviendo un gran escándalo en la calle de Arenillas número 6.

Extremista detenido

La Guardia civil de Alcolea detuvo ayer a Antonio Atalaya Alarcón, significado extremista, que excitaba a los obreros a que produjeran alborotos.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillas) Teléfono 2598
Plato del día: Fiamenquin de pescada a la villoroi.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar núm. 2
(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1525
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

H. SAN RAFAEL

PLAZA DE LA COMPANIA
(Esquina Reloj)
Teléfono 2104.- Córdoba

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. M. Höhr Castán
CONSULTA DE 10 A 2
GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 19 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Pesetas
Vaca con hueso, kilo a 4'00
Sin hueso, kilo, a 5'60
Terñera con hueso, kilo, a 4'30
Sin hueso, kilo, a 6'00
Macho, kilo, a 3'00

Las huelgas de metalúrgicos y del ramo de construcción

Ayer por la mañana y sin previo aviso, se declararon en huelga los obreros afectos al Sindicato autónomo de metalúrgicos y similares.

El paro fue completo en las fábricas de Construcciones Electro Mecánica, Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica y de Utensilios y Productos Esmaltados, fundiciones de metales y talleres mecánicos.

La huelga afecta a más de tres mil obreros.

Interrogamos a varios de estos sobre las causas de la huelga y mientras unos nos dijeron que era por solidaridad con los del ramo de la construcción y como protesta contra la ley de Asociaciones, otros nos afirmaron que el conflicto obedecía a no haber resuelto el Jurado Mixto del ramo acerca de unas bases de trabajo, presentadas por los metalúrgicos hace tiempo.

Los huelguistas observaron una actitud pacífica y no se registró más incidente que la rotura del cristal del escaparate del Depósito de Pañerías establecido en la calle del Conde de Cárdenas, propiedad de don Francisco Gavilán Bravo, hecho efectuado por un individuo a quien detuvo un guardia municipal pero consiguió escaparse.

La guardia civil vigila las fábricas y los talleres para garantizar la libertad del trabajo.

Fuerzas del regimiento de artillería custodian los edificios públicos y otros y patrullan por las calles en unión del Cuerpo de Seguridad.

La huelga de los obreros del ramo de la construcción, continúa en el mismo estado que los días anteriores.

Diputación provincial

Manifestaciones del presidente

El presidente de la Diputación provincial don Rafael Baquerizo García, al hablar ayer con los periodistas, les dijo que había leído con suma satisfacción el informe de los señores Castejón Arroyo y Aparicio, referente al establecimiento de una Estación Pecuaria en Córdoba, proyecto que patrocina con gran interés la Corporación provincial y cuya realización espera que en breve sea un hecho.

Expresó su disgusto porque a causa de la huelga de los obreros del ramo de construcción no se pueden efectuar los trabajos necesarios en la Escuela Normal y esto origina los perjuicios consiguientes a causa de estar muy próxima la apertura del curso.

Sesión ordinaria

Hoy, a las once de la mañana, celebrará sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial. Dicha sesión será pública.

MILITARES

Despedida

Se ha despedido en la Comandancia Militar el capitán de infantería don Juan Zurbano Monsálvez, que marcha a Barcelona.

NOTAS DE SOCIEDAD

Nuestro querido amigo y culto colaborador el inspector del Timbre don Luis Ruiz de Castañeda, en unión de su distinguida familia, ha regresado de Punta Umbria (Huelva) donde ha permanecido una temporada.

De San Sebastián ha regresado la señora doña Natividad Anchelegu, viuda de Salinas, acompañada de su encantadora hija Lolita Eras.

La señora doña María Pineda Angulo, digna esposa de don Juan María Navajas del Río, ha dado a luz felizmente una niña.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso.

Se encuentra enferma de algún cuidado la respetable señora doña Josefa de Luque y Quirce, esposa de don José Redel Cruz.

Le deseamos un rápido y completo restablecimiento.

Se hallan en Córdoba don Manuel Gamero Cívico y don Juan Calvo de León y Caro.

Don Manuel Gutiérrez Ravé y su familia se han trasladado de Chipiona a sus fincas de Fuente Obejuna.

El canónigo don José Manuel Gallego Rocafull ha regresado de su viaje de verano.

El funcionario del ministerio de Agricultura don Rafael Ruiz Martín pasa una temporada en Córdoba.

2.500 PLAZAS DE GUARDIAS DE ASALTO

La Agencia Alcañaz gestiona documentos para su ingreso. Termina el plazo de admisión el día 10 de Octubre. Se tramitan también, licencias de caza, certificado de penales y varios.

Córdoba. Imágenes, 19. Tlf. 1335.

F. CO FERNANDEZ MURCIA ABOGADO-PROCURADOR APODERADO DE CLASES PASIVAS CISTER, 3. - TELEFONO 1253 - CORDOBA

La desgracia de ayer

Un niño arrollado y muerto por un autobús

Ayer, a las ocho y media de la noche próximamente, ocurrió una horrible desgracia en la calle de San Fernando cerca de la Cruz del Rastro.

El autobús número 4, que presta servicio en el interior de la población recorriendo la plaza de la República, calles de Claudio Marcelo, Diario de Córdoba, San Fernando, paseo de la Ribera, Campo Santo de los Mártires, Campo de Madre de Dios, Ronda de San Antón, Puerta Nueva, Marrubial, Fuensantilla, Avenida del Obispo Pérez Muñoz, plaza de Colón, Avenida de Canalejas y calle de Málaga a la plaza de la República, al llegar a las inmediaciones de la Cruz del Rastro, atropelló a un muchacho que en aquel momento cruzaba la calle, el cual quedó debajo del juego delantero de las ruedas.

Para extraer al niño fue necesario dar marcha atrás al autobús y efectuado esto, una mujer que se hallaba en el lugar del suceso, cogió a la desventurada criatura, la que supuso que era un hijo suyo porque la honda impresión que la desgracia le produjo no le permitió fijarse en las señas del muchacho.

Don José Carrilla Pérez, que regresaba de El Carpio en un automóvil, recogió al niño y a la mujer, conduciéndolos en el coche a la Casa Central de Socorro.

El muchacho, cuando llegó a dicho establecimiento benéfico, era ya cadáver.

Los médicos de guardia don Fernando Rincón y don Rafael Blanco León, auxiliados por el practicante don José Ruiz Domínguez, lo reconocieron detenidamente, apreciándole aplastamiento torácico-abdominal con fractura de la pelvis y desgarró de la pared del abdomen y salida de la masa intestinal, múltiples heridas contusas en la cabeza y en diferentes partes del cuerpo y gran hemorragia.

Cuando la mujer, a la que no se le permitió ver el cadáver, lloraba sin consuelo por la irreparable desgracia, se presentó en la Casa de Socorro un niño que le preguntó: ¿Mamá, que te pasa? Aquel era su hijo vestido con traje análogo al de la víctima del horrible accidente y casi de su misma estatura.

Es imposible describir la escena que se desarrolló entre madre e hijo. Aquella se llama Araceli Rosales y su hijo Emilio Ibáñez Rosales, de 14 años. Habitan en la casa número 53 de la calle de San Francisco.

En los primeros momentos se presentaron en la Casa de Socorro varios muchachos que dijeron que conocían al muerto, pero que ignoraban su nombre.

El Juzgado de guardia, que era el del distrito de la Izquierda, constituido por el juez don Joaquín Pérez Romero y el actuario don Rafael Fon seca, se constituyó en el establecimiento benéfico mencionado, instruyendo las primeras diligencias y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde se le practicará la autopsia.

El conductor del autobús, causante de la desgracia, Antonio Fuentes Castilla, fue puesto a disposición del Juzgado.

Esta madrugada se presentó en la Comisaría de Vigilancia José Távira, con domicilio en la calle Juan Rufo, número 30 y expresó su creencia de que el muchacho muerto por el autobús fuera un hijo suyo de 11 años, llamado José Távira Mora.

Dicho individuo marchó al cementerio con el propósito de ver si, en realidad, se trataba de su hijo, pero como no volviera a la Comisaría, no se pudo comprobar si lo había identificado o no.

Desde luego las señas de la víctima coincidían con las que José Távira facilitó de su hijo.

Regreso de la colonia escolar marítima

El domingo a las cuatro de la tarde, en el tren correo ascendente de Málaga, regresó a Córdoba la colonia escolar marítima de Torremolino.

Los colonos, que ocupaban dos coches que se les habían reservado, venían acompañados de las inspectoras señoritas Rosario Pérez Cantero e Isa bel Pujol y del teniente de alcalde, delegado de Instrucción Pública don Francisco Córdoba Fuentes.

En el tren se sirvió un succulento almuerzo.

En la estación les esperaban el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, los concejales don José Diéguez Fernández y don Diego Ruiz Moreno, la Banda municipal de música, que interpretó el Himno Nacional a la llegada del tren y numerosísimo público.

Los niños desembarcaron con perfecto orden y en correcta formación, pasaron al patio de la estación central donde se les pasó lista y fueron entregados a sus familias.

Todos se hallan en perfecto estado de salud y han aumentado de peso considerablemente.

Especialidad en camas y cunitas metálicas, preciosos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

Los cafés tostados "REGINA" se distinguen por su exquisito aroma y excelente paladar. Tostador automático instalado a la vista del público. G. de los Ríos, 34. Teléfono, 2110.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Hallazgo de armas en el domicilio de un abogado

El domingo la policía practicó un registro en el domicilio del abogado don Manuel Bofarull, situado en la carretera de Extremadura, dando por resultado el hallazgo de catorce fusiles de diferentes marcas, dos carabinas y dos pistolas.

El señor Bofarull fue detenido y declaró que dichas armas, unas las había heredado y otras se las habían regalado.

Fue puesto a disposición del Juzgado que ordenó que ingresara en la Cárcel Modelo en calidad de incomunicado.

En libertad

Han sido puestos en libertad don José Antonio y don Fernando Primo de Rivera, que se hallaban detenidos en la Cárcel Modelo.

También ha sido libertado el ex-ministro señor Rodríguez de Viguera, que se encontraba en la prisión de Guadalajara.

Tres mozaibetes intentaron incendiar la iglesia del Buen Suceso

Ayer, en las primeras horas de la mañana, tres mozaibetes arrimaron unos trozos de esteras impregnados en gasolina a una de las puertas de la iglesia del Buen Suceso y le prendieron fuego.

Seguidamente entraron en el templo dando vivas a la anarquía. Los fieles que allí se encontraban huyeron presa de gran pánico.

Como la puerta empezó a arder, acudió el servicio de bomberos que en pocos minutos sofocó las llamas.

Los guardias detuvieron a los tres incendiarios que tienen de 14 a 15 años y quedaron a la disposición del Tribunal tutelar de menores.

El Congreso de trabajadores de la tierra

Se ha verificado la sesión inaugural del Congreso de los trabajadores de la tierra.

Se eligió presidente de la Mesa al diputado don Pedro García.

El señor Giorni, perteneciente a la Oficina internacional del Trabajo, pronunció unas palabras saludando a los congresistas y dijo que aquel organismo ve con gran simpatía la obra que realiza España en materia de legislación social.

El delegado alemán también pronunció un breve discurso.

Finalmente habló don Lucio Martínez, que agradeció a los delegados extranjeros las manifestaciones que habían hecho y expresó su optimismo por los resultados del Congreso.

El viento derriba dos edificios en construcción

En la calle Batalla del Salado, el

Consultorio "La Cañada"

CARRETERA DE LA FUENFRIA CERCEDILLA

Excelente situación para enfermos del pecho.

Tratamiento moderno con asistencia médica.

Pensión desde 12'50 pesetas.

PISTOLAS "ASTRA,"



La única pistola Española que se impone por su precio y solidez de construcción.

No necesita bala especial para su perfecto funcionamiento.

De TRIPLE SEGURO, hace imposible cualquier accidente.

Precio exclusivo: Nuevo Sport

Claudio Marcelo, 16

Catálogo gratis a quien lo solicite.

Facilito rápidamente documentación y licencias

Depósito de mantones de Manila bordados: miles a elegir, gusto exquisito, precios baratos. ALMACENES HIERRO ARAGON en las PAÑERIAS INGLESAS compra usted los mejores trajes ingleses, que en Madrid le cuestan 400 pesetas por 200.

Arrendamiento

Se hace del cortijo TORRECILLAS DE GUADATEN en término de Adamuz, con arreglo al pliego de condiciones que puede verse todos los días laborables de 10 a 1 de la mañana en las oficinas de don Manuel Enriquez Barrios, Jesús María, 1.

HOTEL MAJESTIC-SEVILLA

(NUEVA DIRECCION) 300 HABITACIONES, TODAS CON CUARTO DE BAÑO Y TELEFONO PENSIÓN COMPLETA 15 PSETAS SELECTA COCINA

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos. Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.

CARLOS CACERES - Paseo de la Victoria, 2. Telefono 1446

fuerle viento reinante derribó tres planas superiores de una obra en construcción.

Los trabajos en ella estaban paralizados a causa de una intervención judicial.

No ocurrieron desgracias personales.

Los bomberos acudieron y derribaron las paredes que ofrecían peligro. En otra obra de la calle de Andalucía también se hundieron, a consecuencia del vendaval, varias plantas de otra obra.

ARRENDAMIENTO

Hasta el día 20 se admiten proposiciones de arriendo para la finca "Alameda del Obispo", en casa del administrador, Conde y Luque, 4.

Provincias

CORUÑA

EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Coruña. El domingo fue obsequiado el señor Azaña con un banquete que le ofrecieron el Ayuntamiento y la Diputación.

Asistió también el señor Casares Quiroga.

A los postres pronunció un elocuente discurso el jefe del Gobierno, que dijo que la República es hoy tan incommovible como el 14 de Abril.

No estoy dispuesto a tolerar—agregó—que se haga una República que guste a los que no son republicanos. A éstos se les permitirá votar en contra de la República, pero no que la socaven.

A la República no le importan sus enemigos. Aunque un día se produjera una catástrofe y perecieran todos los hombres que ahora gobiernan, el pueblo volvería a encontrar otros que pusieran su voluntad al servicio del régimen.

El señor Azaña fue ovacionado.

Ayer el presidente del Consejo de ministros y el señor Casares Quiroga realizaron una excursión a Santiago y después marcharon a La Toja, donde pernoctaron.

ALICANTE

Perecen tres hermanos a consecuencia de un accidente automovilista

Alicante. Ayer salieron de Alcoy para esta capital Francisco Rafael y Santiago Gisbert, hijos de un fabricante de aquella localidad y su amigo Alfonso Aznar.

El automóvil en que hacían el viaje perdió la dirección y cayó por un desnivel de bastante altura al barranco de Batalla.

Los jugadores del Gimnástico de Levante, que pasaron poco después de ocurrir el suceso, oyeron gritos de las víctimas y se apresuraron a auxiliarlas.

Fueron extraídos cadáveres Rafael y Santiago Gisbert y con gravísimas heridas su hermano Francisco y Alfonso Aznar.

Francisco falleció cuando era conducido al Hospital.

La catástrofe ha causado honda impresión.

Advertisement for Digestivo medicine featuring a man's face and the text 'Cuide usted su estómago' and 'Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTIVO'.

VALLADOLID

Corrida de toros

Valladolid. En la corrida de toros celebrada ayer se lidiaron ocho bichos de don Antonio Pérez Taberbero, que fueron bravos.

Marcial Lalanda toreó ceñido al primero y muleteó bien. Matando, regular.

En su segundo hizo una faena artística y estuvo breve con el acero. Se le ovacionó y cortó una oreja de su enemigo.

Vicente Barrera entusiasmó toreado con la capa.

Con la muleta hizo dos faenas superiores, siendo coreado.

Mató bien y fue ovacionado en sus dos toros.

Manolo Bienvenida sobresalió con la muleta.

Cumplió con el pincho y fue aplaudido.

Domingo Ortega tuvo una gran tarde. En su segundo hizo una gran faena de muleta.

Estuvo breve matando y cortó orejas.

SEVILLA

En la novillada de Morón fueron cogidos Gitanillo de Camas y Diego de los Reyes

Morón. En la novillada de feria, verificada ayer, fue cogido Gitanillo de Camas, que resultó con un puntazo en el escroto y varios varetazos.

El último bicho cogió también a Diego de los Reyes, que ingresó en la enfermería donde fue asistido de un puntazo en el vientre y una herida en la cara.

Juanito Jiménez estuvo muy valiente y cortó dos orejas.

BARCELONA

Cae al mar un hidroavión y perecen sus dos tripulantes

Barcelona. Ayer, a última hora de la tarde, se elevó en la base naval de aeronáutica un hidroplano tripulado por el teniente de navío don Manuel Rivera y por el maestro señor Meroño.

Cuando el aparato se hallaba a doscientos metros de altura entró en barrena y cayó al mar, destrozándose. Seguidamente se acudió en auxilio de los aviadores, pero nada se pudo hacer porque habían perecido.

Se consiguió extraer el cadáver del señor Meroño y continuaron los trabajos para encontrar el del teniente Rivera.

Expulsión de indeseables

Barcelona. El Ayuntamiento ha acordado limpiar a la ciudad de individuos forasteros considerados como indeseables.

Ayer fueron expulsados veinticuatro.

BADAJOS

La hora del reparto

Badajoz. Comunican de Oliva de Mérida que un grupo de obreros penetró en la finca denominada Ayala y quemó los pastos en una extensión de tierra de doscientas fanegas.

Luego se dedicaron a parcelar la tierra con el fin de repartírsela.

En esta faena les sorprendió la Guardia civil, con la que ellos no contaban y se dieron a la fuga.

La benemérita los persiguió y consiguió detener a trece.

MALAGA

Destitución del alcalde de Marbella

Málaga. El gobernador manifestó que en virtud del expediente instruido contra el alcalde de Marbella había procedido a la destitución de éste.

MALAGA

Dimite el rector de la Universidad

Granada. Ha dimitido el rector de la Universidad don José Pareja Yébenes, que es también diputado a Cortes.

Un periódico local atribuye al señor Pareja Yébenes el propósito de retirarse de la vida política.

Los sin trabajo

Granada. En el Hospital clínico en construcción se presentó un grupo de obreros sin trabajo pretendiendo trabajar.

Se les dijo que no había ocupación para ellos y se negaron a marcharse.

Gorras de Uniformes

Militar y Civil, Correos, Prisiones, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos, Chófers, Bandas de Música, Guardia Municipal, Hoteles, Casinos, Bancos y demás dependencias particulares y del F.º d.º Galones, Emblemas y Botones.

DIEGO RUIZ

CALE DE FABLO IGLESIAS Teléfono, 1034. Córdoba

Además produjeron algunos alborotos.

Acudió la Guardia civil, que los expulsó del local.

Se mata con su propio cuchillo al intentar agredir a otro individuo.

Granada. En el pueblo de Burriana entablaron reyerta Manuel Hita Peregrín y Juan Campos.

Este sacó un cuchillo para agredir a su contricante, pero al forcejear con él, se clavó el arma en el pecho, causándose la muerte.

CADIZ

Desembarcados del "España 5"

Cádiz. Han sido desembarcados del "España 5", por haber dictaminado los médicos que su estado de salud no les permite el viaje a Villa Cisneros don Luis Valderrábano García, don Rafael Pérez de Vargas de la Quintería, don Juan Orozco Alvarez y don Victor Mellado Pérez, los cuales han quedado a la disposición del ministro de la Gobernación.

Extranjero

Manifestaciones del señor Lerroux. Don Santiago Alba se niega a hacer declaraciones políticas

Lisboa. El señor Lerroux, hablando con un periodista, ha desmentido rotundamente que él estuviese en inteligencia con el general Sanjurjo.

Agregó que no siente preferencia por las derechas españolas. Lo que sí creo—agregó—es que hay que reparar las injusticias sociales y cerrar las heridas abiertas. Pero si el país cree que el señor Azaña debe continuar gobernando, por mí que continúe eternamente.

Don Santiago Alba, que ha pasado aquí algunos días, ha emprendido el viaje de regreso a España.

El señor Alba se ha negado terminantemente a hacer declaraciones políticas.

Estampas parisinas

Un monumento al explorador del Tonkín

El último domingo, 4 de Septiembre, se inauguró en París el monumento elevado a la memoria de Juan Dupuis, que fue uno de los hombres que más contribuyeron para que una grande extensión de tierra asiática, el Tonkín, viniera a poder de Francia.

Este pueblo es un gran admirador de sus compatriotas que han sabido dar gloria a su patria sin regatear sacrificios ni trabajos. Por eso el pasado domingo fue honrada la memoria de Dupuis, ya que ante el monumento, en Saint-Just-le-Pendue, en el Roannais, se situaron miles y miles de paisanos franceses para escuchar los discursos en alabanza al hombre benemérito.

El acto fue presidido por el ministro de Colonias, M. Albert Serrant, que resaltó los grandes méritos de Dupuis, que, además de hombre de negocios y viajero incansable, fue un excelente patriota.

Dupuis estuvo en Egipto cuando comenzaron los trabajos de rotura del istmo de Suez. Después marchó a China, y luego se domicilió en Hankeon. Después hallábase en el Junnan, limítrofe de Indochina, y allí hizo amistad con Francisco Gamier que llevaba la misión de explorar aquellas regiones.

Los dos compatriotas se dieron a conocer sus respectivos proyectos y en poco tiempo fraguaron el de proponer al virrey de Junnan aprovisionar el país por Tonkín remontando el río Rojo prohibido a los europeos. Muchas dificultades encontraron, pero fueron allanadas a fuerza de paciencia y de grandes trabajos y gastos de dinero.

Francia, tiene, pues, aquel vasto territorio de la Cochinchina por el tesón, rayano en el heroísmo, de estos dos insignes patriotas, que, en luegas tierras tenían puesta su mirada constante en el engrandecimiento de Francia.

Es justo que ahora la posteridad haya erigido en su pueblo el monumento a Dupuis, para que allí no se olvide al hombre que tanto supo honrar su cuna.

Pueblo que glorifica a los bienhechores de la nación, es pueblo que debe figurar en el catálogo de la Historia.

Jorge Deblanc

Resuelto el problema del capacho de coco

Con el capacho patentado número 27.495 de esparto, abaca, pita y coco. Irrompible. Haga usted un ensayo y se convencerá.

Depósito por cuenta del fabricante, Almacén de Muebles, Alfombras, Esteras y Persianas.

ANTONIO CANDELA AZNAR Málaga, número 13. - Córdoba

Advertisement for Don Antonio Terroba y Nava, featuring a portrait and text: 'VI ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Antonio Terroba y Nava! FALLECIO EL 20 DE SEPTIEMBRE DE 1926 R. I. P. A. Sus hijos e hija política ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso del alma del finado.'

Agrícolas

El campo y el mercado

El tiempo se presenta agradable para el campo al final de la cosecha de cereales. La recolección se está efectuando normalmente en los puntos castellanos donde el pasado temporal retrasó un poco las faenas.

Ahora se presenta el problema del cambio de producto, por dinero; es decir la venta que tiene que ajustarse a la oferta y demanda, mostrándose bastante desigual.

Los agricultores se emocionaron un poco estos días ante la baja iniciada en el trigo. Pero este descenso se ha contenido, aún cuando sigue todavía siendo abundante la oferta.

No estaría de más una protección decidida por medio de tasas para que los especuladores no se aprovechen de las circunstancias con perjuicio grande de los agricultores.

En cuanto a la cebada se hacen pocas operaciones. Los precios se mantienen flojos, no tanto como podría ocurrir por la constante oferta de este cereal.

Los catalanes la están cotizando a 30'50 los 100 kilos sobre vagón en Barcelona.

El negocio de vinos sigue encaimado, manteniéndose en los precios de hace días, siendo muy solicitadas últimamente las clases blancas. Los precios no es de esperar que bajen, por que la cosecha no ha sido tan extraordinaria comparada con la anterior.

Los aceites continúan con análogos precios de hace unas semanas debido a la reducción de exportación.

Ya empieza a cortarse la uva en algunas regiones españolas, especialmente en la catalana, pero nada puede anticiparse aún sobre la cosecha y menos con precios para el porvenir lejano, pero no es de esperar reducción alguna en cotizaciones. En algunas zonas, los pedriscos acababan con las pocas plantaciones que había como en Requena y Utiel.

En el mediodía francés se está actualmente en plena actividad con la vendimia, y el pesimismo es bastante grande en cuanto a cantidad de cosecha, ya que será reducidísima, tal vez la más reducida que ha tenido Francia hace muchos años.

Por este motivo la exportación se presenta con menos dificultades que las que se creían en un principio.

Se está actualmente también en gran actividad con la siega del arroz un poco perjudicada por los contratiempos y las luchas sociales, agudizadas más en algunas zonas por la amenaza de huelgas pidiendo más jornal y muchas más reducciones de horas de trabajo, ya que se intenta como en Alcira, llegar a las doce pesetas, con un trabajo no superior a cinco horas.

Si los campos se pacifican un poco, si el espíritu de la lucha de clases se amortigua y se llega a una inteligencia entre las clases, España mostrará una perspectiva optimista, ya que este año la cosecha de cereales no ha podido ser más abundante. Si la Reforma Agraria logra encauzar esta lucha por derroteros legales, dando trabajo y protegiendo de una forma especial al pequeño agricultor, el porvenir del campo se presentará más diáfano que el de cualquier otro país europeo.

P. C.

Salchichería y Comestibles Lino García Batanero Lo mejor en embutidos de todas clases. Tocinos y Jamones. Garbanzos finos. San Pablo, 37. Riquisimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA. Envios postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruebas y seguramento serán clientes. COMPRARIA báscula usada de 150 a 500 kilos. Razón, Claudio Marcelo, 12 (Tienda de romanos).

Notas deportivas

Los partidos de balonpié del domingo

EN MADRID

Madrid F. C., 1 C. D. Nacional, 5

A las órdenes de Silvio, en el campo de El Parral se enfrentaron el Madrid F. C. y el C. D. Nacional alineando ambos elementos nuevos en calidad de prueba. El Madrid alineó Del Campo, Gómez, X. Bonet, Esparza y Prats, L. Olaso, Fernández, Goy, Ruiz y Eugenia. Por su parte el Nacional jugó con tres o cuatro elementos nuevos: Pedrosa, (del Betis); Cuesta y Canteli, (del Sporting Gijónés); Sánchez, Iturraspe, Reyes, Moriones, Palacios (del Murcia); Abinales, (de un Club ovetense); Real y Roldán.

A presenciar el encuentro acudió bastante público. El Nacional que parece estar dispuesto a ser equipo de categoría salió con todas "las del berrí" y su entusiasmo se tradujo en el marcador con un 3 a 1 a su favor. El triunfo de los nacionalistas produjo gran sensación, pues el Madrid alineaba elementos de gran valía. Cafeto, 4. C. D. Nacional (reserva) 2.

Por la mañana en El Parral, los muchachos del Cafeto contendieron con el reserva del Nacional. Entre estos se hallaba Calvo, el que fue defensor del Rácing. Los del Cafeto lograron vencer a los del Nacional, en su mayoría nuevos, por 4 a 2. Entre los vencidos destacó notablemente el guardameta José Selma, el cual apuntó un buen estilo, a pesar de los cuatro tantos que le marcaron, por culpa de la defensa. Le auguramos un buen porvenir. Este muchacho, uno de los nuevos valores del Nacional, proviene de un Club sin federar, el C. D. Diana, del cual han salido varios jugadores más para Clubs de categorías.

EN ALICANTE

Madrid F. C. 2 Hércules Alicante, 0 En esta localidad se enfrentaron los equipos del Madrid F. C. y el Hércules de Alicante. La expectación fue extraordinaria, pues era mucho el deseo de los aficionados de comprobar las posibilidades del equipo local frente a un team de la categoría del que desplazó el Madrid. El encuentro tuvo fases de gran interés y ambos equipos salieron dispuestos a ganar. Venció el Madrid por 2 a 0.

Neil

EN CORDOBA

Córdoba Rácing Club, 6. U. D. Ferroviaria, 0.

El domingo se celebró en el Estadio América, con asistencia de escaso público, un partido amistoso entre la Agrupación Deportiva Ferroviaria y el Córdoba Rácing Club. El partido fue de un completo dominio del Rácing, que sin enemigo serio delante hizo cuanto le vino en gana.

Sus delanteros marcaron seis tantos y lo mismo pudieron marcar quin ce.

La Ferroviaria tuvo una mala actuación, limitándose a defenderse lo posible. El partido careció de interés. El próximo domingo se jugará el primer partido de campeonato mancomunado, entre el Córdoba Rácing Club y el Castilla F. C., de Madrid.

El partido ha despertado gran expectación.

Juanito

MOTORES DIESEL SCHLUTTER

Los más modernos y económicos.

El Material Industrial

Compañía Anónima

Fernández y González, 18 Apartado 180.- Sevilla

SE VENDE la casa número 29 de la calle los Moriscos entregando la llave en el acto de firmarse la escritura. Para verla y tratar, San Francisco, 50, de 9 a 11 de la mañana.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de veinte se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de giro muto en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle de Zorrilla, núm. 2, Málaga.

PERDIDA de una sortija de oro antiguo, se perdió el día 9 del corriente desde el Santuario de la Fuensanta hasta la calle Ramírez Arellano, núm. 3. A la persona que la haya encontrado y la entregue en dicha casa se le gratificará con todo su valor, por ser recuerdo de familia.

DE LA PROVINCIA DEL AYUNTAMIENTO

Destrucción de cruces

En Baena han sido destruidas dos cruces que había en la calle del Arra hajejo y en el sitio llamado Fuente de Baena.

La Guardia civil efectúa activas gestiones para descubrir a los autores del hecho.

Una reyerta

En Espiel cuestionaron y se maltrataron de obra, por asuntos de trabajo, los operarios de un garage Benito López Delgado y Antonio Pérez Alarcón.

La Guardia civil intervino a López una navaja y formuló el atestado correspondiente.

Los autores de un robo

La benemérita del puesto de Fernán Núñez, ha detenido a Francisco y Salvador Espadero Waldo, que penetraron en una viña del vecino de Montemayor, Rafael Marín Moreno y robaron uvas por valor de veinte pesetas y una escopeta del guarda de la finca.

Al ser capturados se les intervino una caballería.

Una reyerta

En el Casino de Labradores de La Carlota sostuvieron una reyerta varios individuos y dos de ellos llamados Francisco Doblas Cabellos y Francisco Doblas Forde, que se hallaban embriagados, amenazaron a los demás, por lo cual les detuvo la Guardia civil.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: El Beato Francisco de Posadas, confesor y San Eustaquio y compañeros mártires. Mañana: San Mateo, apóstol y evangelista.

Jubileo circular

Hoy: en el Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costado por don Angel Fresno y señora, en sufragio de sus padres. Mañana, en el mismo Hospital.

En San Pablo

Hoy, último acto de la solemne novena que al beato padre Francisco de Posadas dedica su Hermandad.

Todas las tardes, al toque de oraciones, se efectúan estos cultos en la siguiente forma: rezo del Santo Rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al beato.

Hoy, festividad del Beato, a las nueve de la mañana, tendrá lugar una misa solemne con panegirico.

SE VENDE dormitorio moderno completo, mesa de comedor y varios muebles. Horas, de 3 a 5. Teniente Carbonell, núm. 1, segundo A.

VENUS IDEAL PARA BARRAS DURAS 3'50. MARIXA ESPECIAL PARA BARRAS DELICADAS 4'50. Fabricación Española.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un portal con habitación contigua en la casa número 1 de la Plaza de Ramón y Cajal. Para tratar del precio y condiciones, Barroso, 12.

Siguen imponiéndose los "Calzados Olimpia". Sus modelos de gusto más refinado, su calidad inmejorable y sus precios fuera de toda competencia los han colocado a una altura envidiable. Visitar sus escaparates antes de hacer sus compras. Concepción, 28 y 30.

REY HEREDIA, 14, piso alto con cinco habitaciones e instalación de luz y agua. En la misma casa darán razón. También se venden macetas.

COCINAS Arreglo y reforma. Sa eamiento, calefacción. Instalación de tuberías de hierro y plomo. Angel Moyano - Torres Cabrera, 2 Teléfono 1406

El sorteo de sitios y casetas

Conforme se tiene anunciado, hoy a la una de la tarde, se efectuará en las Casas Consistoriales el sorteo de casetas para juguetes y dulces y el de sitios para las instalaciones de bisteria llamadas de paraguas.

Seguidamente se celebrarán los de las instalaciones restantes.

Será indispensable, para intervenir en el sorteo, la presentación del recibo de haber satisfecho el arbitrio correspondiente.

Los fuegos artificiales

Las dos funciones de fuegos artificiales encargadas a pirotécnicos de la localidad, se celebrarán en los días 25 y 27, primero y tercero de la feria de Otoño y empezarán a las diez y media de la noche.

Sobre la práctica de un servicio

En la prensa local del 17 del actual, por haberlo comunicado así en la Comisaría de Vigilancia se da cuenta de que "los agentes del Cuerpo de Vigilancia" detuvieron a Manuel Raya Castro, autor del robo de un saco de cebada y unos bocados en una cochera de la puerta del Colodro.

El expresado servicio fue prestado por los guardias municipales números 20 y 116 Francisco Piedra Ronda y Segismundo Medina Felguera.

En el momento de ocurrir el hecho les fue denunciado a dichos guardias, los que persiguieron al ladrón, logrando envolverlo después de tomar distintas direcciones en la calle del Guindo, donde procedieron a su detención y lo entregaron en la Comisaría de Vigilancia. Así nos lo dicen en la Jefatura de la guardia municipal.

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal ha prestado los siguientes servicios durante los dos últimos días:

Denuncias de José Casado Muñoz, por establecer un puesto para la venta de carbón, sin haber pagado el arbitrio municipal; de Rafael Romero Vallejo, por subirse su hijo en la traseira de un tanque de riego en marcha y de José María Fernández, por lavar en la Plaza de la República el auto-taxi C. O. 4.024 que conducía.

El guardia número 1 detuvo por escándalo a Antonia y Francisca Cabezas Jiménez y a Antonio y Manuel Sánchez Criado.

El 25, detuvo por implorar la caridad con formas violentas en la calle de la Concepción a Agustín Avilés Sáez.

El 57 y el 70 detuvieron a José Granados Expósito, que en la calle de Mariana de Pineda, molestaba a los transeúntes.

El 47 y el 54, detuvieron a Eduardo Guíjo Lamarca, Benito Cano Reyes y Benito Cano Ramírez, que en riña se causaron lesiones.

El 36, dió conocimiento de que Angeles Páez Calero, fue curada en la Casa de Socorro por haberse lesionado a causa de una caída.

El 95, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que Miguel Díez Justo, fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de la propiedad de Mariano Veguilla Patricio.

El 84, dió cuenta de que Dolores Cañero Salamanca, denunció a Sebastián Pino Bley, por malos tratos.

El 76, dió conocimiento de que don Agapito de la Cruz, denunció a Rafael Expósito Muñoz, por tirar piedras su hijo en la vía pública.

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acaerite ser su dueño están depositados un abanico y unas llaves encontradas en la vía pública.

ARRENDAMIENTO. Desde primero de Octubre se hace de la casa de recreo de la finca Palacios de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para tratar, Concepción, 28 y 30, zapatería.

MOTOR de 3/4 H. P. semi-nuevo. Incubadora en perfecto estado. Se venden en Productos Agro, calle Carbonell y Morand, número 6 (antes Cister). Teléfono 1213.

VENTA. Se hace de plantas y varios muebles entre ellos algunos de mimbre en Leopoldo de Austria, 2, A, de 4 a 5.

CASA nueva, moderna, cuatro habitaciones, patio, azotea, instalación de luz y agua, 90 pesetas; de 10 a 2. Diego Méndez, número 2.

ARRENDAMIENTO se hace de un piso interior en la calle Jesús María, núm. 1, en ochenta pesetas mensuales. Para verlo y tratar, en la misma casa primero derecha.

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para media leche. Razón, Medina y Correla, número 1.

PINOS. Por el perito agrícola don José Guerra Lozano han sido señalados mil cuatrocientos pinos, situados en la finca El Bejarano y Martinete, propiedad de los señores López, y para cortarlos desde el día. Para tratar de precio y condiciones, pueden dirigirse a los señores Pedro López e Hijos, calle Pedro López número 14.

EL COMERCIO Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campesinas. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-2.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Maruja ya te lo he dicho no quiero decirlo tanto para el dolor de cabeza debes tomar Sello Santo.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Tubería Rocalla lo mejor y más económico para bajantes Medina Azahara CANALEJAS, 9.-TELEFONO 2-1-2-6

SE VENDE muy barato un carro volquete enganchado con dos bestias. Razón: Agustín Moreno, 126.

SE ARRIENDA piso segundo izquierdo en Gondomar, 1, altos de la Perla. Razón, er la portería de la misma.

ESCOPETAS DE PRECISION KILLET A plazos desde 12 pesetas al mes, nada por adelantado, catálogo a disposición. Establecimientos KILLET, S. A. Representante: F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono, 2903. Córdoba

SE ARRIENDA un amplio local en la casa Gran Capitán, 11. Para tratar, Pedro López, 14.

LECHE DE CABRA. Se vende. Plaza Vaca de Alfaro, 31.

SE HACEN cortes de melena en todos los modelos a 0'50 en la calle Blanco Belmonte, 13. (Calleja).

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda los pisos tercero A. y B. de la calle Claudio Marcelo números 21 y 23 con cuarto de baño, agua, luz y calefacción; así mismo se arrienda en el día la casa número 16 calle Enrique Redel. Para tratar y condiciones, en la portería de la casa número 21 y 23 de la calle Claudio Marcelo.

CAZADORES Escopetas para toda clase de pólvoras, a precios reducidos. Cartuchos cargados con las mejores pólvoras, tacos curados, Cartucho patentado "El Venado", amarillos. Venta directa de los fabricantes, revólver "Tanque" y "Diana", pistolas "Astra" y "Star", Armería "La Española", Concepción, 18. Teléfono, 2 1 6 3. Córdoba.

CASA PALACIO ARABE La más bonita, artística, hermosa y mejor construida de Córdoba, con preciosos decorados, lujo, belleza, con magníficos salones, patios, sótano y azoteas, servicios de luces, aguas, alcantarillado y con vistas a la sierra y campiña. Se vende en la mitad de su valor, libre de cargas y llave en mano, siendo venta rapidísima, por próximo traslado, en la calle Enrique Redel, 11 y 13 (Antes Alamos). Puede verla solo el comprador, de 2 a 4, todos los días laborables.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Badanas, 6. ARRENDAMIENTOS Málaga, 1, local con sótano para industria. Julio Romero de Torres, 15, piso alto independiente. Doce de Octubre, sir. número, dos locales para almacenes o taller. Palma, 7, piso económico. Tomás Conde, 6 piso alto. García Hernández 54 duplicado, piso principal. San Felipe, 9, dos locales para comercio. Pasco de la Victoria 57, piso bajo. INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

ALMONEDA cama hierro matrimonio, cama-cuna y lavabo. Almazor, F.

LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA El mejor cemento Portland artificial FABRICA EN CASTILLEJOS Línea de Madrid Alicante DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.-Madrid OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.-MADRID.-Tel. 12.926.-Apartado 672 Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLA N D M A D R I D

Para una buena reproducción debe exigir usted tres cosas: Obtención fácil. Dibujo claro en copia positiva. Utilidad para todos los casos. Y LUEGO ESCOGER OZALID OZALID es una reproducción en copia positiva y clara OZALID se revela en seco OZALID tiene siempre aplicación JOSÉ M. MEDARDE AVENIDA GRAN CAPITAN, 31.-CÓRDOBA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivero) Edificio propiedad de la Compañía

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. - Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. - MADRID.